

医院过道里睡满大肚子

南京迎来新一轮生育高峰,今年要降生 5.6 万小宝宝



(上接 B1 版)

产科主任深夜被叫醒 13 次

“扎堆”生孩子的现象,妇产科专家也有强烈的感受。南京市第一医院是城南唯一一所大型综合医院,因此江宁、雨花台、秦淮等区的孕妇几乎都集中在该院。

徐友娣是该院妇产科主任,其任务更是繁重,如今她的工作日程是“排得满满的,针都插不进去”。她笑着说,今年新生儿比常年多了 20%,没有办法,最后只好把一间办公室改成了病房,即使这样,每到手术时过道的加床排得满满的。负责管理的医生由于不断要叫号,嗓子都哑了。医生也是忙得互相之间平时话都很少说,有的人一天下来最多要做 6 台手术,往往是从早上 8 点忙到下午 5 点。

由于徐友娣是主任,一旦遇见产妇危急状况,还得亲自出诊,因此即使是在正常休息的晚上,也往往被突然的手机铃声惊醒。仔细算了一下,不到半年的时间,她深夜就 13 次从家里的床上被叫了起来。有一次,碰见一名孕妇产后大出血,她袜子都没有穿,直接穿个拖鞋就上了出租车,在车上用手机调配人手,到了医院,医生也聚集了。随着生育高峰的到来,今年这样的例子估计还会越来越多。

扩容,过道里摆满了床位

事实的确如此,记者昨天在南京的几家大医院采访时发现,产科病房都住得满满当当,刚刚当妈妈或者即将迎来小生命的“准妈妈”,均比去年同期明显增多。根据南京市妇幼保健院统计,今年 1-3 月,该院的新生儿有 2800 个,比去年同期增加了 20%。该院专家告诉记者,最多的一天有 50 个新生儿出生。现在该院病房已经住满,但还是不断有孕妇进来。该院人士估计,往年在该院出生的新生儿一般在 6500-7500 名,今年可能会增至 9000 名。

同样的情况还出现在鼓楼医院。在鼓楼医院的产科,病床已经排到了医生的办公室门口了,不足两米的过道挤满了病床。根据鼓楼医院妇产科统计,1 至 3 月份共出生新生儿 890 多个,与去年同期相比增长 37%,估计四月份还会增长 50% 左右。

为了应对越来越多的新生儿,各家医院都在对产科进行扩容。南京市妇幼保健院将一楼半层儿保所门诊整体搬迁至三楼,改造成产科病区,增加了 22 张床位,该院的日供应床位达到 200 多张。该院还将原来的产房大待产室进行了隔断改造,增加了 5 间独立的家庭式待产房。江苏省人民医院河西分院也增加了一

个产科病区,产科床位从原来的 40 张增到了 80 张。

今年比前年多生一万多宝宝

南京市人口与计划生育委员会规划处处长张义明介绍,2001 年到 2005 年,南京市每年出生的宝宝数都是 4 万多名,但到了 2006 年猛然上升到 52000 人。预计今年的新生儿数量要达到 56000 人,南京迎来了一个生育高峰。

张义明介绍,根据计生部门的推算,未来几年,南京市出生的宝宝数量还会不断增加,2007 年-2010 年南京市各年度的婴儿出生人数大约是:5.6 万、6 万、6.4 万、6.7 万。而根据相关预测,2011 年-2020 年全市婴儿出生人数仍持续上升,2015 年达到 9 万,2020 年约为 10 万。

排队生孩子缘于“双峰叠加”

为什么南京会迎来生育高峰?除了和民间所谓的属相好坏有些关系外,张义明分析,还受到多种因素的影响。一方面是周期性的影响,在上个世纪八十年代曾出现一波生育高峰,当时的新生儿如今已进入婚育年龄,这就造成 20 多年前的生育高峰周期性影响到了现在。据统计,当前南京有育龄妇女 210 万。一方面,政策性的影响也导致了生育高峰来临,根据生育政

策,双方都是独生子女的家庭可以生二胎,上个世纪八十年代出生的大多是独生子女,据统计,符合条件的、有生育二胎意愿的,今年南京就有 6000 多人。这两个方面的“双峰叠加”,就导致了当前生育高峰明显显现。

张义明介绍,还有一个因素,那就是外来人口大量增加。预计今年新出生的孩子中,外来人口可占到 14%,而去年只有 11%。这样的比例在今后几年,还将逐年增加,预计到 2010 年,在新出生的孩子中,外来人口会占到三分之一。

记者在采访中发现,对于生育高峰的到来,有些专家也对其可能造成的社会影响表示担忧。据相关统计,正常年份南京每年有 3 万名婴儿出生,2000 年龙年、2002 年马年这两个高峰年南京的新生儿分别是 3.3 万名、3.5 万名。高峰年出生的孩子入托、入学甚至就业都会面临着很大的竞争力,2003 年 8 月份南京就出现了龙年出生的孩子入托难的问题。

新闻延伸

第四次生育高峰来了

来自国家人口计生委的消息表明,类似的生育高峰在新中国成立后曾发生过 3 次:分别出现在上个世纪 50 年代、上个世纪 60 年代至 70 年代初、上个世纪 80 年代中期。现在出现的是第四次生育高峰。

生育过于集中对于个人和社会都会有“猝不及防”的影响。一位律师认为,妇产科一直是医疗纠纷以及事故的高发地,扎堆生宝宝是原因之一。因为在产如拥挤的情况下,医生、护士经常要加夜班连轴转,很容易忙中出错。

另外,人口生育过于集中会造成新生儿以后的入学、就业、住房、医疗资源紧张等。生育高峰期出生的孩子有可能面临“一生拥挤”的烦恼。生育高峰的出现也需要相关政府部门进行有远见的安排,根据人口生育高峰的周期,合理安排医疗、教育等资源。

快报记者 刘峻 张星

你家里有没有即将生育的“准妈妈”?你有没有计划在今年生育?对于新一轮的生育高峰,你是如何看的?请登录生活南京网(www.lifenanjing.com.cn),发表你的观点。

潘玮柏、孙俪携手代言苏宁电器 潘帅想扮女生“暗访”苏宁



快报讯(记者张波石成)一个是阳光健康、能写会唱的潘玮柏,一个是温婉大方、清新秀丽的孙俪,此次代言苏宁电器也是这对“金童玉女”的首次合作。业内人士认为,苏宁此举意在加速向经营 3C 消费电子产品的转型。

在昨天的新闻发布会上,虽然孙俪由于档期问题未能来到南京,苏宁电器总裁孙为民还是向两位代言人赠送了特殊的苏宁会员卡。2006 年,苏宁电器推出全会员制后,会员已经突破 1000 万。昨天开始,潘玮柏和孙俪也成为其中一员。

潘玮柏说,苏宁电器是一个很专业时尚的品牌,其倡导的 3C 文化拥有很多个性时尚的年轻消费者,因此他相信,代言苏宁电器将使自身的个性和

企业的品牌有最充分的结合。远在海外的孙俪专门拍摄了一段录像在现场播放。她说,苏宁是一个很有社会责任感的品牌,她愿意为这样一个企业代言。

潘玮柏说,和孙俪合作非常开心,“孙俪是一个非常认真的女孩子,大家的年纪也相仿,很有默契。”潘玮柏还透露,代言期间会有很多的活动,此外,他也会是个苏宁的考察监督员,“改天工作不忙的时候,可以扮女生,去店里看一下,看他们有没有把服务做到最好”。

孙为民说,转型 3C 消费电子和提升 3C 经营是企业的重要决策。孙俪和潘玮柏的阳光气质和苏宁的企业理念相契合,可充分展现苏宁专业时尚的品牌内涵,也将大幅度地提高苏宁电器的品牌亲和力。

打车刷卡最好先招呼一声

以免因无线核对“黑名单”而耽误时间

快报讯(记者鲍铭东)南京市已有 2100 辆出租车能够实现刷卡打车,今年这一数量将提高到 5000 辆。最近这些出租车已经通过 GPRS 实现了无线采集,然而一些市民反映,改用 GPRS 后刷卡速度变慢了。

南京公用 IC 卡公司负责人说,刷卡变慢的根子还是在卡的挂失上。以前为了保证持卡人的利益,采用刷卡机内置黑名单的办法来处理挂失卡查对的问题,查对速度虽然较快,但黑名单不时需要更新,而且机载黑名单容量有限。改用 GPRS 无线传输后,卡内信息可以传输到后台核对,提高了黑名单的容量和持卡人的

安全性,但传输速度可能会较慢,甚至要半分钟才能完成刷卡,给刷卡打车带来了不便。据了解,技术人员将遇到信道阻塞自动重新拨号的次数设置为 3 次,就是为了防止挂失卡被使用,造成持卡人利益受损,如果 3 次后仍无法传输,则自动转为核对计价器内下载的本地黑名单,仍可成功刷卡。

专家建议,乘客如果需要刷卡,请在上车时就说,然后把 IC 卡放在刷卡机上识别,下车时就能很快(0.3 秒)完成刷卡付费。司机也最好提醒乘客提前验卡。据了解,记名卡由于存在挂失,所以涉及到验证问题,如果不记名卡,无需验证黑名单,机器会自动识别,刷卡速度很快。

又有 58 家建筑商被逐出南京

原因是未缴纳民工工资保障金

快报讯(记者尹海峡)前天,市清欠办将 14 家拖欠民工工资的建筑企业“逐”出南京。昨天南京市建工局又发文称,58 家企业因为未缴纳民工工资保障金,暂停其在宁承接工程。

这 58 家企业分别是:江苏润东建设工程有限公司、中国四海工程有限公司、福建省

融通建筑工程有限公司、珠海市建安集团公司、浙江国泰建设集团有限公司、中鑫建设集团有限公司、仪征市建设工程有限公司、中地建设开发有限责任公司、深圳市安远建设工程有限公司、广东省第二建筑工程有限公司、中建三局第四建设工程有限公司、北京城建四建设工程有限公司等。

北大青鸟 APTECH (南京鼓楼)

网络工程师培训

——源自北大 就业无忧——

以南京为核心的长三角地区,已成为中国最大的网络信息产业基地和人才需求基地之一。目前,长三角地区工程型网络人才缺口高达数十万,月薪也节节攀升至近万元。

- **深厚的教学背景:** 依托北京大学优质教育资源,和印度 APTECH 公司成功的 IT 人才培养经验,培养掌握系统的网络维护、营运、设计、系统集成、安全防护技术等,具有工程化特点的新型网络人才。
- **全面更新的教材:** BENET 2.0 全新改版、课程 18 个月全面升级。进一步明确以企业需求为核心,更加注重项目实施,以案例展开教学,以实现项目任务为

教学目标,学员毕业即拥有丰富的项目实践经验。

- **优良的教学环境:** 1100 平米超大网络培训基地、全新顶级网络设备、甲级涉外写字楼(白领精英汇聚之地)、让学员全面真实感受全真职场环境。
- **权威的国际认证:** 学员毕业后即可获得国家劳动和社会保障部颁发的 OSTA 认证证书、北大青鸟 APTECH 颁发的权威国际认证证书。
- **完善的就业服务:** 所有通过认证的毕业学员,均可经由总部就业部、区域就业办事处、中心就业专员三级多层次的就业推荐体系,实现顺利就业。

职业规划热线: 025-83243609 83243610 网址: www.njqn.com.cn 地址: 山西路 8 号金山大厦 A 楼 9 层

江苏省教育国际交流服务中心

高考与留学同步进行

——07年秋季英国大学预科招生火热报名中——

招生对象: 高三应往届毕业生

招生大学: 华威大学(经济排名第4)、伦敦大学(综合排名第3)、萨里大学(计算机排名第10)、萨赛克斯大学(传媒排名第8)、兰卡斯特大学(商科排名第8)、谢菲尔德大学(建筑排名第4)、曼彻斯特大学等多所英国名校。

学制: 1年预科+3年本科

美国中央英格兰大学(UCE)

国内一年+英国一年=英国硕士学位 专业包括物流管理、供应链管理、电子商务、项目管理等

美国劳伦斯科技大学(LTU)

国内半年+美国一年=美国学士学位 专业: 国际商务管理

政府背景 安全可靠/省时省钱 快捷高效/原味教学 质量优良/留学申请 全程服务/国际学历 就业广泛/环境优美 福利多样

“硕士预科”项目

“专转本”项目

咨询热线: 83335953 (025) 85196565 51526282

咨询及报名热线: **025-83335952** (方老师) 报名地址: 南京市北京西路15号江苏教育大厦一楼 网址: www.jsyk.cn